

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Dj 8,5-8.14-17; Psalam: Ps 66,1 -3a.4-7a.16.20; Drugo čitanje: 1Pt 3,15-18; Evanđelje: Iv 14,15-21**

### Draga braćo i sestre!

Ne želimo biti niti želimo živjeti kao siročad koja nikoga nema. Kao Kristovi vjernici, želimo biti i ostati s našim Gospodinom. No, kako se ostaje s njim u zajedništvu? Kako netko može biti u društvu s Kristom kad vidimo i znamo da ga ne možemo sresti na ulicama našega mjesta? Kako netko može biti zajedno s njim ako zemaljski Krist više nije tu na ovoj zemlji? Svjetlo odgovora na ta pitanja dolazi nam s prelijepe stranice Ivanova Evanđelja koja nam je naviještena ove vazmene nedjelje. Ono nad čim sam odmah zastao čitajući današnje evanđelje, jest to da Isus moli. I ja ću moliti Oca, veli Krist. Da, Krist moli za mene, moli za nas, jer mu je prevažno da ostanemo na životu, u istini, u dubokom odnosu s Bogom. Isus moli da ja i Otac nebeski, da mi i naš Otac nebeski, uvijek ostanemo povezani i da to bude najvažnija relacija i najdublji odnos našega života. Krist nas danas sve ohrabruje: Ne želim da budeš sam! Svi se mi bojimo da ne budemo osamljeni i napušteni. Osjećamo veliki strah pred mogućnošću da možemo ostati sami onda kad se budemo trebali nositi s teškim i strašnim situacijama u životu. Tko će tada biti sa mnom? Hoću li prije ili kasnije postati siroče koje nikoga nema? Za koga sam siguran da će biti sa mnom stalno, postojano i uvijek? Znam da su sa mnom i uz mene moje voljene osobe i moji prijatelji. Ali isto tako znam da one neće i ne mogu uvijek biti tu, jer će jednom otići, jednom ih neće biti na ovome svijetu. Da nas ohrabri i osnaži, Krist nam jamči i obećava dar Duha Svetoga, Duha Istine. On je nutarnji dar, njegova je prisutnost nutarnja, on je dah života koji se nastanjuje u unutrašnjosti našega života. Veli Krist da Duh kod nas ostaje i u nama je. On nas, prije svega, iznutra hrabri i podupire u istini, u životu. On je Duh Branitelj i Duh

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

Tješitelj koji će s nama ostati zauvijek, koji je uvijek tu da s nama tvori zajedništvo, u kojem i zbog kojeg se ne možemo i ne trebamo osjećati kao osamljena siročad. Nikada se ne smijemo osjećati napušteni, jer Bog, koji je uvijek Emanuel - Bog s nama, po svome Duhu trajno prati i štiti naše živote, po Duhu Svetome on je uvijek tu, s nama i za nas. Je li dovoljno samo to da Gospodin moli kako bismo se mi, njegovi učenici, osjetili ispunjeno i zaštićeno po Duhu Svetome? Iz evanđelja je razvidno da nije! Isusova je poruka jasna: Samo ako budete vršili moje zapovijedi, moja ljubav može ostati u vama, a prisutnost Duha Svetoga postati djelatna i plodna. Ljubiti ne znači samo biti ispunjen Duhom ljubljenoga, Duhom Isusa Krista. Ljubiti ne znači samo biti u zajedništvu s ljubljenim, s Isusom Kristom. Iznad svega i prije svega, ljubiti znači živjeti svoj život kao ljubljeni, živjeti kao Isus Krist. Jako mi se sviđa kad Krist govori jasno i konkretno: Ljubiš li me? Onda vrši moje zapovijedi! Želiš li biti moj učenik? Onda čini ono što sam ti pokazao, živi onako kako sam ti rekao. Ako me tako ljubite, poručuje nam Krist, vi puštate Bogu da se po vama i vašim životima očituje Kristova ljubav u svijetu. Ako dopustimo da ta Božja ljubav djeluje u nama i po nama, i sami ćemo imati još dublje iskustvo samoga Boga i zato još jači odnos s njim: nećemo se osjetiti samo praćeni i zaštićeni, nego ćemo biti i Božji suradnici da njegova ljubav, njegovo milosrđe i utjeha dođu i do onih koji su nam bližnji, naša braća i sestre koji žive tu oko nas, a koje nismo sami izabrali, nego su nam od Boga darovani. Zato nas Krist nije ostavio kao siročad, jer svatko od nas po daru Duha Svetoga u svom životu može otkrivati i objavljevati svojim bližnjima zrake Božje koje Otac stalno želi razlijevati u srcima svojih vjernih. Potrebno je stoga otvoriti svoje srce kako bi nas Trojstveni Bog već ovdje na zemlji ispunio ljubavlju, a po smrti da bi nam dao vječnu nagradu, Kraljevstvo nebesko.

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr  
www.zupa-sv-elizabete.hr

18. - 24. svibnja 2020

## VI. Vazmena Nedjelja

(Broj 503/2020)

### Riječ Božja

**U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima: »Ako me ljubite, zapovijedi ćete moje čuvati. I ja ću moliti Oca i on će vam dati drugoga Branitelja da bude s vama zauvijek: Duha Istine, kojega svijet ne može primiti jer ga ne vidi i ne poznaje. Vi ga poznajete jer kod vas ostaje i u vama je. Neću vas ostaviti kao siročad; doći ću k vama. Još malo i svijet me više neće vidjeti, no vi ćete me vidjeti jer ja živim i vi ćete živjeti. U onaj ćete dan spoznati da sam ja u Ocu svom i vi u meni i ja u vama. Tko ima moje zapovijedi i čuva ih, taj me ljubi; a tko mene ljubi, njega će ljubiti Otac moj, i ja ću ljubiti njega i njemu se očitovati.«**

**Moramo iznova osjetiti da trebamo jedni druge, da imamo zajedničku odgovornost za druge i svijet, te da vrijedi biti dobar i čestit. Već predugo grcamo u moralnoj degradaciji izrugujući se s etikom, dobrotom, vjerom i poštenjem. Vrijeme je da priznamo da nam ta lakomislena površnost nije donijela ništa dobrog. To rušenje samih temelja društvenog života na kraju može dovesti samo do toga da se borimo jedni protiv drugih kako bismo obranili vlastite interese, do novih oblika nasilja i okrutnosti, i zapreka rastu istinske kulture brige za okoliš. Sveta Terezija iz Lisieuxa poziva nas da se vježbamo u malom putu ljubavi, da ne propustimo prigodu da kažemo lijepu riječ, uputimo osmijeh ili učinimo bilo koju malu gestu koja širi mir i prijateljstvo. Cjelovita ekologija sastoji se i od jednostavnih svakidašnjih gesta, kojima prekidamo logiku nasilja, iskorištavanja i sebičnosti. U protivnom, svijet pretjerane potrošnje u isti je mah svijet zlostavljanja života u svim njegovim oblicima. (Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 229 i 230)**

Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet



## RASPORED SVETIH MISA

18. P - Ivan I., Venancije, Feliks, Erik; Dj 16,11-15; Ps 149,1-6a.9b; Iv 15,26 – 16,4a	19.00 - Sv. Misa u Novakovcu i krunica + <i>Franjo Petrović god., ob. Petrović i ob. Grulja</i>
19. U - Urban, Teofil, Rajko; Dj 16,22-34; Ps 138,1-3.7c-8; Iv 16,5-11	19.00 - Sv. Misa u Novakovcu i krunica <i>1.) + Kata, Ljuba, Pavao, Đura i Terezija Mihica</i> <i>2.) + Ivan Piljak god. i ob. Piljak</i>
20. S - Bernardin Sijenski, Bernarda, Lidija; Dj 17,15.22 – 18,1; Ps 148,1-2; Iv 16,12-15	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Stanko, Nadica, Josip i Katica Premužić</i>
21. Č - Uzašašće Gospodinovo - Spasovo; Dj 1,1-11; Ps 47,2-3.6-9; Ef 1,17-23; Mt 28,16-20; „Dana mi je sva vlast na nebu i na zemlji.“	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <i>Đurda Važanić god.</i> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Alojz i Ivica Kefelja god., Nada i Antun Gabrek</i>
22. P - Rita iz Cascia, Julija, Vuk; Dj 18,9-18; Ps 47,2-7; Iv 16,20-23a	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Gabrijel i Vjekoslava Sović god.</i>
23. S - Deziderije, Željko, Željka; Dj 18,23-28; Ps 47,2-3.8-10; Iv 16,23b-28	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Gabrijela Hajec</i>
24. N - VII. Uskrsna Nedjelja; Dj 1,12-14; Ps 27,1.4.7-8a; 1Pt 4,13-16; Iv 17,1-11a; „Oče, proslavi Sina svoga!“	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA + <i>Vladimir Pepelko god.</i> 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Agneza Magić god., Katarina i Dragutin Magić, Marija i Stjepan Filipašić</i> 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu - ŽUPNA 19.00 - Svibanjska Pobožnost

*Duha istine Isus naziva Parakletom, a to ime znači »tješitelj« ili »branitelj« ili »zastupnik - odyjetnik«. I veli da je on »drugi Branitelj«, naime drugi po redu, jer je sam Isus prvi branitelj, budući da je on prvi donositelj i davalac Radosne vijesti. Duh Sveti dolazi nakon njega i po njemu da bi u svijetu, po Crkvi, nastavio djelo Radosne vijesti spasenja. Malo poslije spomenutih riječi Isus dodaje: »Branitelj - Duh Sveti, koga će Otac poslati u moje ime, poučavat će vas u svemu i doživati vam u pamet sve što vam ja rekoh« (Iv 14,16). Duh Sveti bit će Branitelj - Tješitelj apostola i Crkve, uvijek prisutan među njima - premda nevidljiv - kao učitelj iste Radosne vijesti koju je Krist propovijedao: »Poučavat će vas i doživati vam u pamet«. To znači ne samo da će on, na sebi svojstven način, nadahnjivati propovijedanje evanđelja spasenja, nego će također pomagati u razumijevanju onoga što je sadržano u Kristovu naviještanju; znači da će osigurati njegov kontinuitet i identičnost u promjenljivim prilikama i okolnostima. Duh Sveti dakle daje da u Crkvi uvijek ostane ista istina koju su apostoli primili od svojeg Učitelja. (Sv. IVAN PAVAO II., Dominum et vivificantem, 3.)*

*Tko ljubi Krista, njemu je sve jasno i vidljivo. On živi snagom čovjeka koji vidi bit stvari, koji vidi nevidljivo na kojemu sve počiva kao na istinskom temelju. On živi u svijetu, ali nije od svijeta, jer već sada na zemlji živi i u jednom drugom svijetu, svijetu Duha i ljubavi Božje, svijetu promatranja Krista i spoznaje Oca koji nam se očitovao u svome Sinu.*

### Dragi roditelji naših Prvopričesnika i naših Krizmanika!

Ovih dana po mnogim medijima možete čitati o različitim odredbama i preporukama koje nude pojedine biskupije kao upute svećenicima i narodu svojih biskupija. Mi još čekamo upute od našeg ordinarija. Molim Vas za strpljivost i razumijevanje! Svaka proslava kako Prve Svete Pričesti ili Krizme biti će prije svega u suglasnosti s Vama dragi roditelji. Zajedno ćemo se dogovarati, ali kako Vi tako i ja ne znam dok Vam ne prosljedim i javim smjernice (javljat ću Vam ponaosob svakom) a sve ostalo što pročitate ili čujete od nekog drugog ne stoji dok zajedno ne potvrdimo! Zato Vas molim za zajedničko strpljenje dok ne dođu obavijesti i smjernice od našeg varaždinskog biskupa msgr. Bože Radoša! Do tada molim za strpljenje i molitvu za bolje dane! Hvala Vam!

*Gospodin nas želi učiniti dionicima svoje ljubavi i svoga božanskog života. Poziva nas da odgovorimo njegovom pozivu i tražimo njegovu volju. Čuvajmo Gospodina svetim u svojim srcima, ostanimo u zajedništvu s njim i rastimo u ljubavi. Tako će sva naša djela i naši odnosi biti preobraženi i zadobiti novu vrijednost.*

*Isus i jedanaestorica u Galileji, na gori, kamo ih je uputio. Ondje im se očituje, prije svoga »odlaska« k Ocu. »A neki posumnjaše.« I u tome trenutku, nakon otajstva križa i smrti, nakon očitovanja daje živ, neki su zahvaćeni sumnjom. Može li se vjerovati u Krista, i pri tom biti ranjavan sumnjom. Drukčije kao da i nije moguće. Vjera, naime, ne počiva na očitosti, na onome stoje vidljivo i stoje provjerljivo. Vjera raste iz prevladavanje sumnje koja »ostaje«, iz »sigurnosti« koja nije dokaziva i ne traga za dokazom, nego se pouzdaje i predaje, posvema, Onomu koji iznenadnošću i neočekivanošću svoje ljubavi nadilazi redovitost i dokazivost.*

*Promatrajući u tom svjetlu vidimo onda da je Isusovo uzašašće k Ocu samo ispunjenje iskonskoga Božjeg plana prema kojem je svu svoju djecu Otac htio uzdići u vječnu slavu.*

*Pozivam vas na Svibanjske pobožnosti! Svaki dan u 19.00 sati. Moljenje svete krunice, litanije Majci Božjoj i nakon toga Sv. Misa. Također svaki dan molitva krunice u kapelama u Kelemenu, Jakopovcu i Novakovcu po dogovoru. Marijo Svibnja Kraljice moli za nas! Ovaj mjesec molimo krunicu na nakanu Svetog Oca pape Franje za prestanak pandemije i ozdravljenje cijelog svijeta i svih oboljelih! „Marijo, svibnja kraljice, ti Majko rajskog slavljaja; pred sliku tvoju ružice na pozdrav svibanj stavlja!“*

*Moramo puno više iz nutrine svoje duše osluškiivati ono što nam govori Duh, moramo slušati objavu Duha. Tad ćemo otkriti koliko svi skupa možemo biti korisniji, ako dar koji nam je darovan učinimo zadaćom svoga života. Ako dopustimo da se uistinu zapalimo, ako počnemo gorjeti - mnoge će stvari našeg života iznova postati drukčije nego što jesu. Tada ćemo se dosjetiti mnogim rješenjima - i tamo gdje smo godinama ostajali bez mašte. Tada će i tijekovi naših života i naša partnerstva, brakovi i obitelji iznova, pa i u svakodnevicu, zasjati sjajem izvornosti i prirodnosti. Tada nećemo doživljavati samo ponore, nego ćemo iznova osjetiti i uzvisine života. (Karl kardinal Lehmann, Na putu u život)*

*Isus obećaje svojim učenicima dar Duha Svetoga: »Ja ću moliti Oca i on će vam dati drugoga Branitelja, Duha istine, kojega svijet ne može primiti...«. Pod riječju »svijet« ovdje ne misli na osobe, na one koji su daleko od Isusa, nego na onaj dio čovjekova srca - u svakome čovjeku - gdje prebivaju tama, grijeh i smrt. To je »svijet« koji se u nama opire Božjemu Duhu i zatvara se pred njim. Čovjek postaje »Božjim« kada se sav, bez pridržaja, otvori Božjemu Duhu. Duh ne boravi u podijeljenosti, i ne može ga se imati tek za dio svoga života. Duh je dar koji je »razliven« (Rim 5,5) u našim srcima, zahvaćajući sve i preobražavajući svekoliki život: sve brige, sve želje i sve odnose.*

*Slaviti Isusovo Uzašašće znači, na temelju sve dosadašnje vjere Crkve, ovdje i sada, na sada razumljiv i potreban način, nastavljati njegovo djelo, navješćivati njegovu Riječ i pri tome čvrsto vjerovati u njegovu pomoć i prisutnost.*